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                                Вчитель: Кулинич О. М.
                                                   2016
Всім серцем любіть Україну свою,
І вічні ми будемо з нею.
В. Сосюра
Мета: поглиблювати уявлення учнів про Батьківщину; розвивати    громадянські                         якості школярів, розширити знання учнів про історію становлення незалежності України, державні та народні символи; виховувати патріотичні почуття, розуміння того, що від сумлінної праці й навчання кожного, від усвідомлення себе часткою українського народу залежить сучасне і майбутнє нашої держави.
Учитель.  Діти, сьогоднішній наш урок я хочу розпочати з хвилини мовчання, вшановуючи пам’ять Героїв Небесної Сотні та Героїв-воїнів, тих, хто загинув, захищаючи незалежність нашої Батьківщини,  кого, на превеликий жаль, уже немає серед нас. 

                                         ( Хвилина мовчання.) 

Учитель. Тема першого уроку – Щоб у серці жила Батьківщина!

                                        Звучить Гімн України.
Активізація уваги учнів.

Вчитель.

У всіх людей одна святиня,

Куди не глянь, де не спитай,

Рідніша їм своя пустиня, 

Аніж земний в чужині рай.

Їм красить все їх рідний край.

Нема без кореня рослини, 

А нас , людей, без батьківщини.

Вчитель. Рідний край, рідна земля, Батьківщина, Україна… Які це прості і разом з тим прекрасні і святі для нас слова. Кожна людина завжди з великою любов’ю і душевним трепетом згадує місце, де народилася, де минуло її дитинство. То маленька батьківщина кожного з нас, де живуть мама, тато, бабуся, брати і сестри. І якщо скласти наші маленькі батьківщини, вийде велика держава – Україна.

Її красою захоплювались поети, художники, композитори. 
Буває, часом сліпну від краси.


Спинюсь, не тямлю, що воно за диво,

Оці степи, це небо, ці ліси,

Усе так гарно, чисто, незрадливо,

Усе як є – дорога, явори,

Усе моє, все зветься – Україна.

(Л.Костенко)
Вчитель.  

  Україна – одна з найбільших європейських держав, її площа –603,7 тис.км2. Із заходу на схід вона простягається на 1316 км, а з півночі  на південь – на 839 км.
  За європейськими мірками вона належить до великих держав, за світовими – до середніх. Україна за розмірами території є найбільшою країною серед тих, чиї кордони повністю лежать у Європі.
   У 1923 р. Степан Рудницький, основоположник сучасної української географії, писав: «Українська земля така велика, так вигідно положена, така багата, український народ такий великий, здібний, має такі цінні завдатки в своїй простонародній культурі, що перед цим краєм, перед цим народом відчиняються в будучині величезні можливості».

   Населення України становить близько 46 мільйонів чоловік. Багато українців живуть в інших країнах світу.
    У 2016 році ми відзначаємо 25 років державної незалежності. 

    День незалежності… Для кожної нації це найголовніше свято. Щоправда, ще не кожна нація має його. Одна через історичні обставини, за яких нація століттями розвивалась, перемагала, безперервно виборювала своє місце  під сонцем, домагалася, щоб її незалежність завжди була з нею (німці, французи, китайці, англійці, росіяни, турки…). Інша й досі не має її, а тому безнастанно проливає кров кращих синів і дочок своїх, аби бодай у такий спосіб довести світові, що вона є і її непереборне бажання – жити незалежно (курди, ірландці, палестинці, чеченці, баски).

Українцям пощастило. Двадцять п’ять років тому нас як націю визнав світ, визнав нашу державність і, треба сподіватись, навіки ми утверджуємо себе як рівні серед рівних на цій не завжди гармонійній, але такій прекрасній планеті.

Ми маємо День незалежності. Ми йшли до нього століттями, ми воістину вистраждали його, бо завжди, навіть за найменш сприятливих обставин, проголошували державність, зокрема тільки в ХХ столітті чотири рази: 22 січня 1918 року (ІV Універсал Центральної Ради), 30 червня 1941 року у Львові (Акт відновлення Української держави), 5 жовтня того ж року  у Києві, 24 серпня 1991 року (Акт проголошення незалежності України). А ще ж проголошення в листопаді 1918 року Західно-Української Народної Республіки (ЗУНР), проголошення незалежності Карпатської України (березень 1939 року).

Ми підписували маніфести, універсали, акти, створювали уряди, обирали президентів, прем'єрів. Ми йшли до найголовнішого свята вперто й послідовно. Для віками гнобленої нації це не просто день, це – День свободи, солодшого слова від якого не знайти.

Сьогодні є чимало тих, хто говорить про «молоду Українську державу», а між тим, ще великий О.Довженко стверджував, що народ, який не знає своєї історії, є народом сліпців.

     Україна має давні традиції державотворення. Державницькі змагання на цій землі мають багатовікові традиції, що сягають своїм корінням сивої давнини. Наші пращури  не уникли стихійного і організованого кочівництва, матріархату, патріархату, племінної організації, первісної  військової демократії.

Задовго до виникнення слов'янських племен (VІІ-V ст.ст. до н.е.) греки-переселенці заснували в Північному Причорномор'ї та на Кримському півострові міста-держави (поліси) Ольвію, Тіру, Херсонес, Феодосію, Пантікапей, Фанагорію та ін. На території Керченського та Таманського півостровів близько 480 р. до н.е. утворилося Боспорське царство, де протягом майже тисячоліття мешкали не лише греки, а й скіфи, торети, меоти тощо. Поруч із Боспором у Криму і Причорноморських степах існувала  ще й могутня держава Скіфія, пізніше – Сарматія.

За доби великого переселення народів (ІІІ-VІІ ст.)  на землях наших пращурів панували готи, гуни, алани, авари, хозари. Та всі вони поступилися місцем досить міцному союзу протоукраїнських слов'янських племен антів. Саме східнослов'янські племінні союзи у VІ-VІІ ст. започаткували процес державотворення з Куявії, Славії й Артанії. У подальшому вплив на державотворчі процеси тут здійснювали варяги, угри, печеніги, половці, хозари, татари та деякі інші народи.

На стику VІІІ і ІХ століть у середній течії Дніпра від Росі на півдні та Прип'яті на півночі виникає Київське князівство, що згодом стало політичним осередком величезної імперії раннього Середньовіччя – Руської (Київської) держави (ІХ-ХІІ ст.ст.), з якою рахувалися всі європейські країни, а також могутня Візантійська імперія.

На межі ХІІ-ХІІІ ст.ст. естафету національного державотворення прийняла Галицько-Волинська земля, яка завдяки князям Роману Мстиславичу та Данилу Романовичу (Галицькому) і їх нащадкам ще майже протягом 150 років продовжувала і розвивала державницькі і духовні традиції Київської Русі.

У ХVІІ ст. в ході Визвольної війни українського народу під проводом Б.Хмельницького утворилася Гетьманщина – українська козацька держава, яка проіснувала до 1764 року, коли автономія України була знищена імператрицею Катериною ІІ.

Спроба відродити українську державність була і у ХХ ст., починаючи з часів Центральної Ради. І ось, нарешті, у 1991 році Україна стала незалежною державою. 24 серпня 1991 р. Верховна Рада проголосила Акт незалежності України, а 1 грудня 1991 року на Всеукраїнському референдумі громадяни нашої країни підтвердили Акт про незалежність України.  

       На превеликий жаль наша держава переживає зараз складні часи: Майдан, Герої Небесної Сотні,  анексія Росією півострова Крим, неоголошена війна на південному сході України з російськими найманцями, складна економічна ситуація… Та саме ці події підняли на небувалий за всі роки незалежності рівень самосвідомості українського народу, патріотичні почуття, усвідомлення того, що Україна – це наша Батьківщина.

Звучить пісня про Україну

- Який настрій викликала у вас пісня?

- Про що вона? (Про рідну землю, про Україну, про Батьківщину).

- А що для вас є батьківщина? Свої відповіді запишіть у серединках ось

цих гарних квіточок і передайте мені. Давайте разом складемо віночок думок

«Моя Батьківщина». 

(Діти називають: Україна, рідна земля, рідна хата, квіти у квітнику,

рідне село, вулиця, річка, що протікає поруч, стежка до школи, рідна школа,

запах липи і тополі, тато, мама, сім’я; учитель прикріплює квіти на дошці у

формі віночка.)

 Робота з цитатами.

Учитель.  В. Симоненко сказав:
                                            Можеш вибирати друзів і дружину,

                                            Вибрати не можна тільки Батьківщину.

- Як ви розумієте ці слова?

- Чи згодні з автором?

Кожна держава, маючи свою історію, має й свої історичні святині: герб, прапор, гімн. У 20-ій статті Конституції України зазначено: «Державними символами України є Державний Прапор України, Державний Герб України і Державний Гімн України».
Герб держави символізує мир, творчу працю, спорідненість поколінь. Є близько 40 версій про походження тризуба. 
Державний Прапор символізує суверенітет. Синій і жовтий кольори стяга – означають чисте, мирне небо та пшеничне поле.

       Слова національного гімну «Ще не вмерла Україна» написав в ХІХ столітті відомий український поет Павло Чубинський. А слова на музику поклав видатний композитор Михайло Вербицький. Давайте переглянемо презентацію «Державні символи України».    ( Перегляд презентації  «Державні символи України».)

   Окрім державних символів, на Україні, з давніх-давен існують і народні.

                        (Перегляд презентації  «Народні символи України».)

  Учитель.  Ми щасливі, що народилися на такій чудовій, багатій, мальовничій землі – на Україні. Тут жили наші діди і прадіди, тут живуть наші батьки, тут корінь роду українського, що сягає сивої давнини. 
На білому світі є різні країни,

Де ріки, ліси і лани…

Та тільки одна на землі Україна, 

А ми її доньки й сини.

Усюди є небо, і зорі скрізь сяють, 

І квіти усюди ростуть..

Та тільки одну батьківщину

Ми маєм…її Україною звуть.


Один з американських президентів Джон Кеннеді сказав такі слова: «Не питай, що держава зробила для тебе, а питай, що ти зробив для неї».

  Учитель. А зараз я пропоную вам записати на листочках свої роздуми і відповіді на питання: «Що потрібно зробити для того, щоб Україна була процвітаючою державою світу?» 
                      (Колективна робота під муз. «Молитва»  О.Білозір)              
  Учитель.  Існує така притча: 

Бог зліпив із глини людину, і залишився в нього невикористаний шматок.

– Що ще тобі зліпити? – запитав Бог.

– Зліпи мені щастя, – попросила людина.

Нічого не відповів Бог, тільки поклав людині в долоню решту глини.

-  Як  ви  гадаєте,  яким  чином  дана  притча  стосується  нашого  уроку?

(Відповіді учнів).

    Підсумки Першого уроку. Кожний учень може зробити свій внесок у становлення нашої держави. Виконувати конституційні обов’язки громадянина, наполегливо вчитися, бути патріотом – це посильний подарунок до ювілею України. А ще хочу нагадати вам слова із вірша В.Сосюри:

Любіть Україну, як сонце, любіть,

як вітер, і трави, і води…

В годину щасливу і в радості мить, 

любіть у годину негоди.

Любіть Україну у сні й наяву,

вишневу свою Україну,

красу її, вічно живу і нову,

і мову її солов’їну. 
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Фізкультхвилинка.

Встаньте, діти, посміхніться,

Землі нашій уклоніться

За щасливий день вчорашній!

Всі до сонця потягніться,

Вліво, вправо нахиліться,

Веретенцем покрутіться.

Раз присядьте, два присядьте

І за парти тихо сядьте.

Зупинка «Пам’ятки мого краю».

  Вправа  «Асоціативний  кущ»  (діти  прикріплюють  записані  на

листочок слова, які асоціюються у них з Україною).

                                                        У к р а ї н а

( Батьківщина, Ліси, степи, поля, доброзичливість, родючі чорноземи, природа, дружба).

